

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Felolvasó szerkesztő:
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ

Előfizetés egy hónapra 25000 K.
Egyes példányszám ára 1000 K.
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

Házaszályrevízió.

A kormány egyik törvénytervezetét a másik után tárgyalhatja a parlament bizottságaiban is semmi kétség benne, hogy ezek a javaslatok valóban fontos és elodázhatatlan követelmények. Amíg azonban a kormány ilyen fáradhatatlan kitartással dolgozik a reform alkotásán, a honatyák egyre jobban sürgetik a nyári szünetet. Az a látszat, hogy a parlament kimerült, pihenőre, nyugalomra, higgadásra s talán tisztultabb fejre van szüksége.

A ház munkarendjének a megállapítására a kormány pártközi értekezletet hívott egybe. Ez az értekezlet nem tudott megegyezést létesíteni, de eredménytelenül sem végződött, mert módot nyújtott arra, hogy az ellenzék is előterjeszthesse kívánságait. Ezek közül legfigyelemreméltóbb tagadhatatlanul az az óhaj, amelyet Farkas Tibor és Friedrich István képviselők terjesztettek elő a házaszályrevízió megalkotása ügyében. Igazuk van a javaslattevőknek, amikor a házaszályrevízió kérdését aktuálisnak tartják. A parlamenti bojtányoktól s a vég nélküli szónoklatoktól megcsömörlött már ebben az országban mindenki. Teremtse a parlament magának alkotó munkára alkalmasabb parlamenti atmoszférát s akkor nem fognak végkimerülésben szenvedni honatyáink, mert azt az energia fölösleget, amit személyes torzsalódásokra s meddő parlamenti viharok keltésére pocskoltak, megtakaríthatják maguknak, vagy az egész nemzet elismerése mellett áldozhatják a hazai ügyének szolgálatára.

Tegyük lehetővé a házaszályokkal, hogy a parlamentben a régi tradicionális hang és tónus domináljon, mert a nép szélesebb rétegeire kiterjesztett képviselet nem szolgálhatja a tárgyalási hang teljes eldurvulását. Képtelenség, hogy korszakalkotó reformok tárgyalása idején egyes képviselők pusztán

népszerűség hírházásából, vagy más személyes okból igen gyakran lényegtelen

ügyek pertraktálásával béníták meg a törvények tárgyalásának meghatározott menetét.

Tökéletesítették a tüzoltók felszerelését.

Marinovich államtitkár vasárnapi szemléje.

Nagy feltűnést keltett, hogy az utóbbi napokban tüzoltóink, teljes felszerelésükben fényesre mázolt kocikkal száguldtak az utcán. Munkatársunk figyelmét is felkeltette e hirtelen fordulat és ezért felkereste laktanyájukat, ahol éppen gyakorlatok, egyes gyorsmozdulatok szinte bámolatba ejtették a szemlélőket. Végigjártam szertárakat, ahol a tisztaság dícséretesen kifogastalan volt és igazi örömmel láttam, hogy

az örökös nélkülözésekkel küzdő testület teljes szertárját önerejéből átjavíttatta és ujonnan átfestette. Törekvésükkel még egy hullaszállító kocsi létesítését is kivívták. A látottak valóban, nagy biztatást adnak a jövőre nézve és reméljük, a legnagyobb elismerő szavaink megismétlésre találnak Marinovich Pal államtitkár vasárnapi látogatásának alkalmával, amikor egy nagyobbszabású gyakorlatot mutatnak be.

Tizenötödike és huszadika között lesz a városi rendes közgyűlés.

Két emeletes lesz a bajai főgimnázium.

A városi közgyűlés pontos ideje még nincs megbatározva, de az előkészületek már megindultak. Előreláthatólag június 15 és 20 ika között feltétlenül lezajlik. Amint kiszivárgott, a közgyűlésen nagyfontosságú kérdések kerülnek megvitatásra. Így többek között a tüzoltólaktanya építésének megkezdése és a gimnázium kibővítése, amely utóbbi olyképen történne, hogy egy új emeletet húznának rája. Ez a terv nem új keletű ugyan, de most jutott el a megvalósulás révéhez. Az államépítészeti hivatal még múlt év decemberében kidolgozott egy

tervet, amely szerint a kibővítő építkezés 560 millió koronát igényelne. Természetes ez a mai gazdasági viszonyok mellett sokkal nagyobb összeget emésztene fel. Az építkezés költségeit nemcsak az állam viselné, hanem a ciszt, rend és a város is hozzájárulna egy bizonyos százalékkal. E közgyűlés lesz hivatva arra, hogy a hozzájárulási összeg nagyságát megszabja. Reméljük, hogy ez a város részéről semmiféle akadályba nem fog ütközni, mert mindenki tudatában van a nemzetnevelés fontosságának.

Pénteken választ elnököt Franciaország.

Páris. Az új elnök megválasztását pénteken délelőtt 1 órakor Versaillesban mindenestre megtartják. Ma, csütörtökön, a kamara és szenátus többségi pártjai előzetes szavazást fognak tartani.

Seipel állapota kielégítő.

Seipel dr. szövetségi kancellár állapotáról reggel felnyolc órakor a következő orvosi jelentést adták ki: Hőmérséklet 36.9, érverés 116, lélegzés 30. A csalánkűteg teljesen megszűnt. Jól eltöltött éjszaka után a szubjektív és közérzet kedvező.

Katolikus Népszövetség

vasárnap, június 15-én délután fél 4 órakor a katolikus Legényegylet helyiségében taggyűlést tart. Tekintettel a tárgyalásokra kerülő problémák fontosságára a tagok nagy számban való megjelenését kéri az Elnökség.

A politika hírei.

Csendes a politikai élet.

A politikában a nagy nyilvánosság előtt alig történik valami. A külföldi kölcsön ügye a mozdítója tulajdonképpen a politikának és ezért minden szem a külföldre tekint, hogy biztosítva lesz-e a sokáig húzódó kölcsön vagy nem. A kormány is ezzel van elfoglalva.

A belpolitika egyébként csendes külső megnyilvánulásokban. Pártközi értekezletek, győri választás, beszámolók, ezek mindössze az események.

A váci kerület

is választási mozgalmak előtt áll. Kracker Kálmánt ugyanis Vác képviselőjét megválasztották polgármesterré és így lemond a mandátumáról. Az egységspárt Bud János tárcanélküli minisztert lépteti fel jelöltként.

A győri kerületben

Bernolák Nándor volt népjóléti miniszter keresztényszocialista jelölt a legnépszerűbb. Ujabbán Cholupka Károly is jelöltette magát.

Felszólamlási bizottság tárgyalása.

A Baja városi italmérési illeték felszólamlási bizottság az italmérők által beadott felszólalásokat f. hó 14-én délelőtt 8 órakor a bajai m. kir. pénzügyigazgatóság helyiségében (új vármegyeház II. em. 5. számú szobájában) tárgyalja. Az érdekeltek a tárgyaláson saját érdekükben okvetlenül jelenjenek meg.

A bajaszentistváni belvizek lecsapolása.

Nagy horderejű munkáról szerztünk tudomást, mely méreteinél fogva nagy kihatással lesz Bajaszentistván további fejlődésére. A község határában közel 800 kat. hold területű szántóföld szenved állandóan a vadvizektől; részint a téli hóolvadás, részint a tavaszi nagyobb mérvű esőzés miatt az említett terület mezőgazdaságilag vagy épen nem, vagy csak igen korlátozott mértékben használható, holott első rendű földekről van szó. Tekintettel arra, hogy a bajaszentistváni kisbirtokok összes földje alig van több 5000 kat. holdnál, a vadvizes terület lecsapolása százalékos arányban a vethető földterületet több mint $\frac{1}{6}$ részével gyarapítja. A területi nyereségen felül sokkal fontosabb az a körülmény, hogy a szóban levő földek a határ legjobb földjei közé tartoznak s különösen alkalmasak kerti vetemények termelésére, amiben a szentistváni kisgazdák köztudomásúlag nagy mesterek. Ha figyelembe vesszük, egy részét a kalászos vetemény, első sorban a buza, másrészt a kerti vetemények terméshozamát, úgy közepes számítás szerint a mai kákás, szittyós rossz minőségű széna helyett — édespaprikát, paradicsomot, zöld babot, káposztát stb. véve számításunk alapjául, az évi különbözet 200—800 wagon buza ára. Arany koronákban 40000—600,000, dollárokbán 80 000—120,000 évi többletnek felel meg. Vegyük számításba a Magyar Nemzeti Bank 35 millió arany koronás alaplőkéjét, úgy a fenti összeg az alaplőke $\frac{1}{6}$ — $\frac{1}{10}$ részét teszi ki évenként.

Ez a földterület igazi heverő kincs volt eddig; a szentistvániak évek óta sóvárogva várták a „száraz esztendőket”, de bizony

minden várakozás hiába valónak bizonyult, hacsak a csatornázás munkáját el nem kezdik. Szinte a balsors gunyolódásának kell venni, hogy a nevezett földek — nem a Sárközben, tehát az őskori Duna-mederben, hanem a hegyen, homokos területen vannak, mely a Duna legmagasabb vizállása felett van még 5—6 méternyire.

Dr. Tantos Gyula plébános közbelépésének köszönhető, hogy a csatornázás munkája erősebb lökést kapott úgy, hogy már 2 hét óta folyik a határban a lejtmerés és a csatornahálózat műszaki fölvétele.

Dr. Tantos Gyula plébános, Dr. Markó Jenő kalocsai főszolgabíró előtt föltárta a lehetetlen helyzetet, hogy ma, amikor annyit beszélünk agrárreformról és honmentő akciókról, — ilyen drága kincsforrást egyszerűen paragon hagyunk s nem tudni miért, évek óta elintézetlenül marad, holott az érdekelt gazdák többször szóvá tették. A főszolgabíró az ügyet, dicséretére legyen mondva, szíve egész lelkesezővel magáévá tette s a legmeszebb menő támogatást helyezte kilátásba. Mozgositotta azonnal Pest vm. alispánját és a pesti kulturmérnöki hivatalt, melynek kiküldöttje 2 hét óta dolgozik hangyaszigorral.

A község előjárósága szívvel-lélekkel Dr. Tantos Gyula plébános oldala mellé szegődött, a körütekintő összetartásnak meg is lesz az eredménye; bizonyára meglátszik 10 év múlva Bajaszentistván községen, mit jelent az évi 200—300 wagon buza ártöbblet! — Szolgáljon például másoknak! — Tetteket kérünk Csonka Magyarország fölvirágzására, nem szavakat!

„Gyuri”.

Minimálisra állapítják meg a szárnyvasut díjtételeit.

Vita a tulajdonjog felett. — Hosszu lesz az amortizáció.

Említést tettünk arról, hogy az elmúlt napokban Baján jártak a Máv. kiküldöttei, hogy a helyszíni szemle után megállapítsák a szárnyvasut díjtételeit. A helyszínen elhatározták, hogy rövidesen megkezdik a forgalmat, éppen ezért hamarosan megejtik a műtanrendészeti bejárást. A várossal folytatott tárgyalás folyamán az

a megegyezés jött létre, hogy a díjtételeket legminimálisabbra fogják szorítani és ezáltal a forgalmat kívánják jobban előmozdítani. Az amortizációs időt hosszú időtartamra állapítják meg. Eddig tartott az információnk, amelyet a város illetékes tényezőjétől kaptunk. Egy másik fórum pedig arról értesít minket, hogy a város

és a Máv. között éles ellentétek támadtak a tulajdonjog kérdése miatt. Jog szerint teljesen a várost illeti meg a tulajdonjog, viszont a Máv. azon indokokkal akarja a tulajdonjogot magának vindikálni, hogy a szabályzatuk előírja, hogy csakis tulajdonukat képező vonalon bonyolíthatják le a forgalmat, nem oly szabályok szerint, mint vicinális utszakaszon. Mindenesetre ez a nézeteltérés kellemetlen hatással van az érdekeltekre annál is inkább, mert a forgalmat már a múlt ősszel meg lehetett volna kezdeni

egy kis jó akarattal. Most pedig a megnyitás küszöbén még ilyen differenciák tolják el a forgalom kezdetét. Nagyon különösnek látszik e jelen körülmény annál is inkább, mert a tulajdonjog tisztázása még a kezdet kezdetén mint első lépésnek kellett volna megtörténnie és annak biztosításáról szerződésileg kellett volna gondoskodni. Bárhogy történt is a dolog, mindenesetre sürgős elintézetést kíván. Ez pedig nehezen fog menni, mert mindkét fél engesztelhetetlenül fenntartja kívánságát.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének ünnepe Baján.

Tormai Cecil a városháza dísztermében fog beszélni. Előkelő vendégek. — A Mansz. kiállítása.

A legnagyobb magyar női egyesület, a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége rendez diszgyűlést Baján. Hogy Magyarországon mit jelent a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége, azt nem kell bővebben fejtegetnünk olvasóink előtt mert ennek az egyesületnek nemcsak csengő neve úgy is általánosan ismert és tisztelt. A maga szervezetével az egész országot megnyerte céljainak, viszaállította a munka megbecsülését, a munka értékében való hitet.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége volt az első öntudatos felelősségvállaló a forradalom után, mondhatni, ebben a magyar nők megelőzték a magyar férfiakat is. Ennek a szövetségnek megvan a maga történelmi hivatása is.

Annál nagyobb az örömrünk, hogy az egész országra kiterjedő hatalmas testületnek megalkotója és ez idő szerint elnöke, Tormai Cecile írónő, június 16-án hétfőn Bajára érkezik, hogy előkelő kíséretével együtt megtekintse a bajai asszonyok lelkes munkáját, ennek a fáradhatlan munkának nagyszerű eredményeit. Mi, akik figyelemmel kísértük a bajai Mansz. eleven munkásságát, bizton hiszszük, hogy ez a látogatás csak dicséretet, elismerést fog hozni a lelkes bajai asszonyok számára, közöttük a bajai Mansz. agilis elnöknőjének, dr. Donhoffér Szilárdnénak.

Tormai Cecil, aki Ágoston Gézané, Gregersen Lujza, Tegzes Károlyné és Kiss Károly kíséretében jön Bajára, június 16-án délután 5 órakor beszédet fog mondani a városháza dísztermé-

ben. Este közös vacsora lesz a Központi Szállodában. Másnap, június 17-én, kedden délelőtt 10 órakor tekintik meg a vendégek a bajai Mansz. telepét.

E látogatással kapcsolatban kézimunka mintakiállítást is rendez a bajai Mansz. Akinek akár kiállítani, akár árusítani való kézimunkája van, szombatig jelentse be dr. Donhoffér Szilárdné elnöknél.

Örömmel üdvözljük a Bajára érkező vendégeket, az ő látogatásukban megisztelő érdeklődést látunk városunk és társadalmunk iránt, amelyet közönségünk bizonyára nagyszámu megjelenésével fog viszonzni.

Radics moszkvai utazása miatt megsemmisítik a horvát képviselők mandátumait.

Belgrád. — Kormánypárti képviselők állítása szerint valószínű, hogy a kormány Radics Moszkvaba való elutazását az egész horvát köztársasági parasztpárt kommunista orientálódásaként fogja fel és a párt tagjaival szemben az állam védelméről szóló törvény szakaszait fogja alkalmazni. Ennek következtében a 69 horvát képviselői mandátumot megsemmisítik, úgy, hogy a Pasics—Prbicsevics kormány a parlamentben ismét abszolút többségbe jut.

Nagy Károly bádogos segédet tegnap elfogták az osztrák határon mert hamis utlevéllel akart Budapestre utazni széles körű kommunista propaganda céljából. Nagy Károlyt müncheni kommunisták küldték ki, akik összekötetésbe állanak a moszkvaiakkal

Teniszcipők

francia és amerikai formában ugyszintén fasarku fehér, szürke és barna vászoncipők rendkívüli olcsó árban kapható, dupla talpu szandalkok és gyermek fehér cipők minden számban. — Komót cipők állandóan raktáron. Férfi és női fehér cipők bordírozással, papucs forma és kétszattos fehér cipők.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauug ház.)

HIREK.

— **Szent Antal napján a ferenc-rendiek plébánia templomában az Istentisztelet sorrendje a következő:** Előző nap június 12-én d. u. 6 órakor magyar litánia. Június 13-án, reggel fél 8 órakor magyar szent beszéd, (mondja Czeizlinger Lajos kiscsávolyi pléb.) utána a magyar mise. Fél 9 órakor német prédikáció (tartja: Unterreiner Károly belvárosi káplán) utána német szent mise. Fél 10 órakor bunyevác prédikáció (mondja Petres János esperes, csávolyi plébános) utána bunyevác szent mise. 11 órakor csendes szent mise. D. u. 3 órakor bunyevác litánia.

— **Megérkeztek a filmek a Stefánia Szövetség hétfői jótékony előadására.** Szilágyi György mozitulajdonos különös készséggel áll a szép ügy lelkes szolgálatában. Nemcsak, hogy átengedte teljesen díjtalanul összes helyiségeit, de ezen felül még önzetlen munkásságával is buzgón segít. Maga volt oda a filmekért is, amelyek a propaganda filmek legjavából valók és nagyon stilszerűen zárulnak egy rendkívül bájos gyermekvigjátékkal.

— **Felhívás azokhoz, akik az állampénztárból kapják a fizetésüket.** Az 1924. évi 5200/P. M. számú körrendelet értelmében tisztelettel felhívjuk mindazokat a közszolgálatban álló tisztviselőket és egyéb alkalmazottakat (nyugdíjasokat, nyugbéréseket, kegydíjasokat, özvegyeket és szülőket) akiknek ellátási díjait a bajai m. kir. állampénztár fejti, hogy 48 órán belül írásban közöljék a fentnevezett állampénztárral a mostani pontos lakcímüket város, illetve község, utca, házszám, emelet, ajtó megjelölése mellett. Ha azonban az igény jogosult lakóhelyén posta nincsen, úgy az utolsó posta is megjelölendő. M. kir. állampénztár Baja.

— **Nem mindennapi látványban lesz része, ha eljön a „Stefánia Szövetség” június 16-án az Uránia mozgó kerthelyiségében rendezendő film bemutatójára.**

— **Orvosi hír.** Dr. Versényi Jenőné, dr. Csóor Andrea orvosi rendeléseit Budapesti-ut 15. szám alatt megkezdte. Rendel délelőtt 8—10 és délután 2—3 óra között.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ.

Június 12-én, csütörtökön este fél 9 órakor.

Az idei filmszezon legbájosabb filmje.

Dal a szerelemlről.

Gyönyörű társadalmi dráma 8 felvonásban.

Fűszerepben: NORMA TALMADGE.

Kedvező idő esetén az előadások a kertben.

— **Helyreigazítás.** A minap megjelent „Kényszerkölcsön” című cikkemhez helyreigazítás címén hozzá kell fűznöm, hogy az ott jelzett 10% levonás tévesen alapul, mert csak 5% levonás volt eszközölhető. Én a rámrótt 250 ezer koronát teljes egészében be akartam fizetni és erről a csekket ki is állítottam, de a postahivatal figyelmeztetésére másik csekket állítottam ki feleségem az ott lévő postaalkalmazott által, sajnos téveset, mert az 5 százalék fejében 2500 koronával többet vont le, mint kellett volna és ebből a semmiségből származott azután az egész kinos ügy. Az állampénztár tehát e kis differenciáért az egész levont 5 százalékot tartozásnak vette és azt most takarékkoronára átszámítva minden felszólítás nélkül behajtotta. A végrehajtó közeg bizonyára a szigorú rendelet folyamánként igyekezett tőle telhetőleg a kapott utasításnak eleget tenni, amikor a kiszállási díjat is emlegette holott a kiszállás, amint értesültem egészen más ügy volt. Egyébiránt nem volt számdékom senkit sem sérteni és ha keményebben szóltam, az kizárólag a szerintem rosszul megalkotott végrehajtási utasításnak szólt. Krikovszky V.

— **Anyakönyvi hírek.** A városi anyakönyvi hivatalnál június 1-től június 10-ig a következő bejegyzések történtek: Születések: Agatity Máttyás (atyja Mihály), Berger Rózsa (atyja János), Probst Miklós (anyja Ima), Loósz István (atyja István), Markó László (atyja Antal), Nyári Hermina (atyja Sándor), Ritter Dezső (atyja Pál), Fogt Margit (atyja Ferenc), Szigli Lajos (atyja Lajos), Regaisz Ilona (atyja László), Pocska János (atyja János), Tamás Margit (atyja János), Genál Tibor (atyja Alajos), Kamenszki János (atyja János).

— **Halálozások:** Gilián József 8 éves, Wellisch Gézáné 70 éves, Mayer Pál 12 éves, Mandics Julianna 15 napos, Pastrovics Sándor 71 éves, Pirisi István 58 éves, Juhász Ernő 42 éves, Vajda Máttyás 51 éves, Lamor Károly 61 éves, Illyés Jolán 6 éves, Mehrwald János 2 hónapos, Budai István 19 éves, Csepregi Dezső 14 éves, özv. Benczák Kálmáné 48 éves, Österreicher Tamásné 69 éves, Pfeil Jánosné 42 éves, Orselbacher János 81

Özv. Koch Rudolfné szül. Merwald Mária az összes rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel tudatom, hogy a forrón szeretett férj, apa, nagyapa

KOCH RUDOLF

folyó évi június hó 10-én délután 3 órakor életének 80-ik, boldog házasságának 52-ik évében hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát.

A boldogult hült tetemeit folyó hó 12-én délután 5 órakor fogjuk a Kápolna-utca 4. számú gyászházból a szent Rókus sírkertben levő családi sírhelyükbe örök nyugalomra kísértetni.

Az eresztelő szentmise áldozat a megboldogult lelki üdvéért június hó 17-én délelőtt 8 órakor fog a szent Rókus kápolnában az Urnak bemutatni.

Baja, 1924. évi június hó 11-én.

Áldás és béke lengjen a drága halott hamvai felett!

éves. — **Házasságot kötöttek:** Breiner Fülöp kereskedő és Lux Katalin postamester, Arnold József gyári munkás és Szabados Ilona, Mezei Mihály asztalos segéd és Tuszkó Rózália, Tornósi István kovács segéd és Bakanek Katalin, Kunos József almolnár és Hornyák Mária, Warga József szoba festő és Töröki Margit, Fáy Péter asztalos és Killeher Karolina, Kalmár Mihály költősegéd és Pálovics Mária.

x **Cimexin tőkéletes poloskairtó az Apollóban.**

— **100 éves a magyar vasút.** Az első vasútvonal megnyitásának 100-ik évfordulója lesz a jövő esztendőben. A Magyar Mérnök és Építész Egylet nagyszabású ünnepséget rendez a centenáriumnak alkalmából.

— **Az uzorabíróság továbbra is megmarad.** Az OKAB június 30-án, mint ismeretes, megszűnik s megkezdí anyagi likvidációját. A rendelkezésre álló összegeket, értesülésünk szerint, az elbocsátandó tisztviselők közt fogják felosztani. Az OKAB megszűnésével kapcsolatban több anketót tartottak az uzorabíróság ügyében. Értesülésünk szerint az a vélemény alakult ki, hogy az uzorabíróságot továbbra is fenn kell tartani.

— **Az Országos Házilpari szövetség által kiadott kész kézimunkákat ma csütörtökön d. u. és pénteken délelőtt mindenki szolgáltassa be a Kath. Legényegyletbe.** Ugyanakkor mindenki új munkát vállalhat,

— **A takarékkorona likvidálása.** A takarékkorona likvidálásával kapcsolatban a Magyar Nemzeti Bank vezetősége a következő információt adta: A pénzügyi kormányzat már több értekezletet tartott, amely a takarékkorona likvidálásának lefolytatása és a takarékkorona magas árfolyamának kérdésével foglalkozott. Megoldást akartunk találni arra nézve, hogy a takarékkorona tulmagas árfolyama, amely még esetleg

emelkedhet, a takarékkorona megállapító bizottság utolsó ülésekor ne okozzon kárt a kereskedelemnek és az iparnak. Ezekben az értekezleteken nem jött létre végleges megállapodás a takarékkorona likvidálása dolgában, nem is változtatták meg a takarékkorona árfolyamának megállapításában a közrejátszó kompetenseket, azonban az az általános felfogás alakult ki, hogy a takarékkorona utolsó árfolyama semmi esetre sem lesz olyan magas, hogy érzékenyen érintené a kereskedelmi érdekeltségeket.

Zürichi jegyzés.

(1924. június 12. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronát 0.0061 1/2 svájci frankot fizettek.

Takarékkorona.

(1924. június 12. délelőtt.)

100 tak. korona = 133 papirkorona

Budapesti deviza

(1924. június 12. délelőtt.)

Egy darab	Eladás		Vétel
	magyar korona		
Dollár	89900	92200	
Dinár	1065	1100	
Szokol	2830	2700	
Lei	385	405	
Német márka*			
Lira	2910	4030	
Angol font	884.900	897.900	
Osz. korona	126 55	129 80	
Svájci frank	15830	16230	
Lengyelmárka*			
Hollandi forint	32350	34550	
Francia frank	4650	4800	
Napoleon ar.	316 000		

* A márka jegyzését törölték.

Budapesti terménytőzsde

(1924. június 12. délelőtt.)

Buza:	312 500—330 000
Rozs:	265 000—270 000
Árpa:	290 000—325 000
Zab:	320 000—327 000
Tengeri:	275 000—280 000
Korpa:	230 000—235 000

Kiadótulajdonos:

Vitéz Fehérvári Dezső.

Felelős kiadó: Moravosk Győző.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

**Legjútányosabb
bevásárló helyek:**

Szólómoly és lisztharmat, földi bolha és rovarok ellen leghatásosabb és legolcsóbb szer a

gázkenpor.

Kapható a Bajai Áruforgalmi R.-T.-nál mint gyári képviselőnél.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

Kereskedő. Erzsébet királyné-utca 6.

Háztartási cikkek,

kosarat csak

Utry Pálnál

vásároljon, Baja Erzsébet királyné-utca

Mezőgazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb raktárak:

Schmidt Márton Fiai

Baja, Csirfuss-utca 42-44.

Szűcs- és szőrmeáru:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferenénél.

Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

Rőfösüzletek:

Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak:

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6.

Vasöntőde:

Gépalkatrészek, motorok, golyós csapagyak.

Schmidt Márton Fiai

Baja, Csirfuss-utca 42-44.

**Szitak, sodronybetétek
ágybetétek:**

legtartósabbak, legkényelmesebbek

Utry Pál üzletében:

Baja, Erzsébet királyné-utca 58.

Papirkereskedés!

Közszéki és üzleti kész nyomtatványok!

„Uj Élet“ r. t.

Vörösmarty-utca 4.

Festék-kereskedés:

Bajai Áruforgalmi r. t.

Vörösmarty-utca 4.

Rövid- és divatárak:

legolcsóbban, legjobban beszerezhető:

Bajai Áruforgalmi r. t.

Vörösmarty-utca 4.

Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építetők:

Bácska legnagyobb és legolcsóbb

**fakereskedése
ANTALFFY-BACHRACH BANK****fatelepe**

Baja, régi tárház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol
államodóan 5-600 házra való

épületfa

(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4-18 m. hossz-
szig) puha- és keményfa deszka, szelvény,
lec, staffi, téglák és cserép van raktáron.

Saját iparvágány.

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával
viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.

Vidékiek utiköltségét nem térítjük meg, de
nem is számítjuk be az árba.

Városi iroda: Vörösmarty-utca 12. sz.

Városi telefon: 9. sz. — Fatelep telefonja: 182. sz.

**Salgótarjáni szén
és tojás brikett**

cseplésre egész vagon váltánál eredeti bányár-
ban, kisebb töteket bajai raktárunkból szállítunk.

Motorbenzin, I-a fehér petroleum,
gázolaj, finomított gép, motor és hengerolaj, I-a
cserzett gepszij, kocsikenőcs, zsákok, ponyvák,
kékötletek, I-a kétszer mosott kovácsos és min-
den más mezőgazdasági cikk a legolcsóbb napi
árban kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók.
Árajánlattal készséggel szolgálunk. Vasúti és hajószállítás.

Bánszékterülettel gazdasági egyesület védnöksége alatt álló
áruforgalmi és értékesítő szövetkezet Baja, Arany János-utca 6.

**Egy használt de jókarban levő
jégszekrény**

megvételre kerestelik.

— Csenedőriskola. Lökert. —

Tanulóleány

magas fizetéssel felvé-
tetik az „Uj Élet“ r.-t.
könyvnyomdájában.

Cséplésre ajánlunk

pécsi 10 kg. brikettet,

prima darabos porosszenet,

elsőrendű száraz hasábfát

wagontételekben és bajai raktárunkról.

SCHÖN és BAJAI ezelőtt Schön Antal és Géza

a pécsi szénbányák és a Giesche poroszbányák képviselőitében
BAJA, HAYNALD-UTCA 13. SZÁM.

**Baranyai
105 magyarholdas
GAZDASÁG.**

országát menten, elsőrendű szán-
tókkaival, tágas, csinos urilakással,
szép és bőséges gazdasági épü-
letekkel, szalmával, takar-
mánnyal együtt, negyszög-
benként 5 kg. buzaért
—:—: eladó. —:—:

Esetleg a természettel és teljes föl-
szerezéssel is azonnai átvehető.

Értesítést ad:

SZIGRISZT LAJOS
O.F.B. engedélyes ingatlanforgalmi irodája
Pécs, Király-utca 1. szám.

Fehér Jenő

építészeti és mérnöki irodája

BAJA, Szent Antal-utca 23. sz. a.

ELVÁLLAL építkezéseket, terve-
zéseket, lezárolásokat, felülviz-
gálatokat, földmérést és parcellázást

ELŐKÉSZIT

most alakult bajai vizsgálgó bizott-
— ség előtt leendő —

kőműves-, kőfaragó- és ács-
— mesteri vizsgákra. —

Szőrmeáru

legizlésebb kivitelben

KRUPITY MIHÁLY

szűcsmesternél kapható.
Erzsébet Királyné-utca 37.

2 vagy 3 szobás konyulás

lakásért

esetleg udvarrészrel
16-24 mmazsa buzát
fizetek, évi bért. Cim a kiadóban.

Gyűjti inspekciós

június hó 9-től június 16-ig
köznap fél 8 óráig és vasárnap
— délután nyitva.

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
szógyásztervező.

Adás, vevés,
vagy bármilyen más
hirdetés csak a

Bajai Újság

hasábjain vezet sikerre.